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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare III
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Buoni Spesa
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
nell'ambito delle misure adottate per contrastare l'emergenza Coronavirus il Governo con l'ordinanza n. 658 del
29/03/2020 ha stanziato 400 milioni di euro per gli aiuti alimentari. Una somma destinata ai Comuni italiani con il vincolo
di destinarla a buoni spesa ed erogazioni di generi alimentari per le famiglie in difficoltà.

Preso atto che 
la misura è stata studiata per essere erogata immediatamente, ed è stata resa disponibile nelle casse dei Comuni già dal
30 marzo, ovvero da una settimana, proprio per far fronte da subito alla situazione emergenziale, in attesa che vengano
erogate la cassa integrazione e le altre misure previste dal Governo a sostegno dei lavoratori e delle famiglie. 

Constatato che
molti comuni, come Padova, Belluno e Mira, si sono già attivati per la distribuzione dei buoni, individuando le famiglie che
hanno i requisiti previsti dall'ordinanza per ottenerli.

Considerato che 
complessivamente per la Città Metropolitana di Venezia sono stati stanziati oltre 5 milioni di euro, e che oltre 1milione 375
mila euro (1.375.642,87) è destinato al Comune di Venezia.

Visto che
si apprende da fonti di stampa che il Comune di Venezia ha previsto uno sportello online, attivo da lunedì 6 aprile, per la
richiesta dei buoni, dal valore di 50 euro, che sono immediatamente disponibili solo per i nuclei familiari già seguiti dai
servizi del Comune, mentre per il resto della popolazione che si è trovata improvvisamente in grave difficoltà, saranno
erogati non prima del 20 aprile, in seguito all'esame da parte di una commissione delle autocertificazioni presentate.

Si chiede al Sindaco di sapere
quali siano i motivi di questo ritardo, considerato che le risorse sono già disponibili nelle casse dell'amministrazione
comunale.
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